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Különös gusztus.
— május 18.

(gr.) Különös gusztust tanúsítanak 
a magyar válság megoldásában a bécsi 
hatalmasságok. Az a szomorú, hogy e 
-tekintetben nem állanak egyedül, mert 
ez a gusztus nem hiányzik Budapesten 
'Sem, sőt nyomait találjuk ott is, a hol 
iegkevésbbé van a helyén • a .izövet- 
irezett ellenzék némely köreiben.

Ez a rossz Ízlés abban nyilatkozik, 
hogy a bécsiek összes igyekezete abban 

• csomósodik ki, hogy árulóját keressék a 
magyar nemzet ügyének. Jól tessék 
-megérteni: nem keresnek ott megbiz- 
iaatú államférfiut, hogy ez aztán híven 
képviselje a nemzet ói(lékéit, becsüle­
tes szívből eredő tanácsokkal oszlassa 

■el a királyra erőszakolt épp oly hamis, 
mint veszedelmes felfogásokat, egyszó­
val a ki igazságos ügyet képviseljen és 
igazat mondjon. Az ilyen ember — hív­
ják akár Bánilynak, vagy Kossuthnak 
és Apponjinak, akár pedig Andrássy- 
nak — az ő szemükben gyűlöletes alak 
megbizhatlan ember, hebehurgya po­
litikus.

Az ilyen emberrel szemben a ki­
rály ideges, :<z ilyenre haragszik, véle 
szóba sem akar állani. az ö ábrándké­
pük, álombéli alakjuk olyan ember, a 
ki nemzete ügyét elárulja, elveit fel­
adja. Ők az i yen tisztátlan jellembeli 
állapotban leledző jó firmára szeretnék 
a válság megoldását ráutalványozni.

Furcsa ízlés bizony az, hogy a tisz­
tességes, önzetlen és becsületes haza­
fiaktól irtóznak, ellenben mondjuk 
ki úgy, a hogy van — keblükre ölel­
nék, s az osztrák szinti politikának éppen 
megfelelő, tehát magukhoz egyedül méltó 
és illő államimnak, a megtestesült 
„homo regius"-nak fogadnák el az elv- 
feladót, a megalkuvót, az árulót.

Furcsa kis épület pedig, a melyet 
a hazugságok ingatag alapjára helyez­
nek el! Elmossa az árvíz,elfujja a szél 
s aztán újabb támogatás, újabb toldás- 
toldás következik, végül pedig tessék 
az építést újra kezdeni, uj alapokon és 
betetőzni uj tetővel. Csakis szolid munka 
lehet tartós, akár az ipart, auár a po­
litikát vegyük. Csakis becsületes köz­
vetítő teremthet állandó egyetértést a 
király es a nemzet között. Csakis olyan 
közvetítő, a ki a nemzeti jogok alap­
ján kíván építkezni és nem lép le erről 
az alapról, akár miként csalogassák, 
csábítgassák, vagy erőszakolják. Ezt a 
loí-stVetes politika' pedig nem csak a 
nemzet, hanem az uralkodóház érdekei, 

‘biztos jövője követelik.

Mondjanak le végre valahára, ott a 
bécsi királyfiakban arról a rossz szokás­
ról, hogy Magyarországot csakis romlott 
politikával es még romlottabb politiku­
sokkal 1 * net kormányozni! Olvassák meg 
a történelemből, hogy a mai, úgy is 
elég kínos bonyodalmak nem a legki- 
nosabbak azok sorában, a melyeket ez 
a — gyöngén beszélve — rossz Ízlésű 
felfogás idézett elő ! Madarat tolláról, 
uralkodást tanácsosairól lehet megis­
merni. Ez is megdönthetien tanúság.

Az egyesült ellenzékről azonban, a 
I midőn azt állítják, hogy ennek körében 
I is észlelhetünk r„ssz izl sü mozzanato-

holdvilágfaló, sültgalambot váró alanyi 
költő, a mely fajtából különben . . . 
találunk egyet-kettőt a nemzeti küzdel­
mek táborában !

Politikai hírek.
A dssi mandátum. A kir. Kúria má­

sodik választási tanácsa ma d. e folytattaan- 
nak a petíciónak a tárgyalását, melye* Dessewffy 
Aurél gróf kisebbségben maradt pártja adott 
lie Dániel Tibor báró dési mandátuma ellen. 
A kérvényezők meghatalmazottjának és a 
védőnek replikái után Vavrik Béla elnök 
tudatta, hogy a Kúria határozatát e hó :22-én, 
hétfőn délelőtt 11 órakor fogja kihirdetni.

A nagy válság»
— május 18.

Kétségtelen ma már, hogy a válság

kát, nem tesszük fel, hogy bárminő elv­
feladással és árulással rokonszenveznék.
Egyetlen áramlatáról sem állítjuk, hogy 
személyes becsvágyak kedvéért a szö­
vetség megbontásává, eredeti álláspont­
jának feladására vállalkoznék Nem, ezt i forduló előtt áll, mert a király Buriánt, — 
nem állítjuk, bár ezen körökben a '• mint nekünk táviratozzák — tegnap Buda- 
rossz ízlés másalakban nyilatkozik A ; pestre küldte, hogy az ellenzéki pártokkal 
gyanúsításban, egymásnak elhamarko- kezdje meg a tárgyalásokat. Hogy a homo 
dott megítélésben s itt-otí Dián némi regius fáradtsága eredményes lesz e vagy 
féltékenykedésekben rejlik a hiba. Hát sem, most még nem lehet tudni. Becsnek a 
váljon jóizlés ez ? Micsoda megnyugvást j katonai követelések teljesítésétől való rideg 
merítenek abból, hogy egy-egy vezérük- elzárkózása éppenséggel nem enged arra kö­
rűi kerteléseket, küilöférezéseket tesz­
nek föl ? Hát szabad-e meggyanúsítani, 
a ki hü bajtársa volt legnehezebb küz­
delmeiknek y Lehet-e azzal együtt mü- 

j kodul, a ki meggyanúsítható ? Hát ezzel 
[ hagyjanak fel, mert megbontják a nem- 
i zet bizalmát s különösen fölfrissitik 
! Béesnek és Tiszának azon már-már her- 
j vadásnak indult reményét, hogy az 
I egyesült ellenzék elébb-utóbb összevész, 

felbomlik és kámforrá válik.
Bánfíy reggel elutazott, Bánlfy 

Bécsben járt, Bánlfy még azon este 
mutatkozott a pártjában, Bánlfy nem 
akarja elárulni utazásának célját . . . 
Ebből a hamis hangnemből dudáltak 
mos* az ellenzéki közlönyök, nem hall­
gatván el, hogy az ellenzéki vezér- 
bizott ágban is furcsán tárgyalták az 
esetet . . .

Bizony szép dolog! lágyan ösrner- 
kedjenek meg végre egymással ! Ös- 
merjék mag egymást jobban, mint eddig 
tettek : Bizonyára meggyőződnek róla, 
a mit mi innen a távolból, elejétől 
fogva vallunk, hogy köztük áru ó nin­
csen. iVem is lehet, mert azt különös 
számadás elé állítaná a nemzet ! Ha 
Bán ily Bécsben járt. magán ügyeit in­
tézte, h 1 pedig politikát csinált, az erős 
lendületet fog adni a kátyúba jutott tö­
rekvéseknek. Erről előbb-ivóbb kiderül, 
hogy Bánlfy tettekkel tényező a szó 
legnemesebb értelmében, nem pedig

vetkeztetni, hogy a siker meg lesz egyha­
mar. Buvrián básó a király határozott ren- 

'■ del kezese folytán tegnap este Budapestre 
! érkezett. Ma megkezdi működését. Felkeresi 

a vezérférfiakat és megismerteti velők a ki­
rály álláspon ját, valamint azokat az enged- 

I ményeket, a melyeket tenni hajlandó, hogy 
í a válság ügye elintéztessék. Eurián küldeté­

sében van egy nevezetes mozzanat, a mely 
i nem más, minthogy a korona a többség so­

raiból óhajtja most már a kabinetet. Úgy 
látszik azonban, hogy ennek ellenértéké fe­
jében semmiféle katonai engedményt nem 
kínálnak. A katonai követelések dolgában 
meg van szabva a halár, a meddig a király 
elmegy. Ez a ha4ár a régi, a kilences bizott­
ság programmja. Ennél többet adni nem 
hajlandó. A mi Buriáa misszióját illeti, bécsi 
jelentés szerint semmiféle összefüggésben 
nincsen esetleges miniszterelnökké való ki­
nevezésével. Az ő tevékenysége tisztára a 
puhatolódzás, a fonál keresés, a mely a ki­
bontakozáshoz vezető utat elősegíti.

Arról is szó van, hogy az esetre, ha az 
uj homo regius küldetése kudarccal végző­
dik, mi lesz "2 Hát akkor előtérbe V-p az 
ügyvezető minisztérium eszméje. Még pe­
dig nem fenyegetésképen, hanem valóban 
úgy is lenne.

*

Burrián érkezésében képviselői körök­
ben szoros kapcsolatot találnak Bánüy Dezső 
báró tegnapi bécsi útja között. Semmi titok­
zatosság nincs egyébként benne, aßt Bánfíy-

\ \
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nak bizalmasai előtt tett nyilatkozata szerint | 
beszélt is Burriánnal. Sőt más forrás szerint I 
Bánfl'y kihallgatáson is volt a királynál, hogy | 
a kibontakozásra vonatkozó tervét előadjai 
Bánft'y az önálló vámterület és a katona- 
ezrednyelv alapján csinálta meg saját külön 
tervét, a melyet már a legközelebb a szövet­
kezet ellenzékkel is közölni fog. Ha elfoga­
dásra alkalmas, akkor kétségkívül nagylé­
péssel vitte előre az ügyeket és az esetre 
igen rövid időn belül helyreáll a rend.

A politikai zűrzavarban tegnap már ar­
ról is beszéltek, hogy a király Bánffyt meg­
bízza a kabinet alakítással. Ez a hír persze 
korai, annyira korai, hogy a milyen gyorsan 
jött, olyan gyorsan el is feledték.

Tisza István gróf ma már odahagyja 
geszti magányát. Feljön újra Budapestre egy 
kissé szétnézni. Mint kormánypárti résziő 
írják — az ő tévoíléte alatt szüneteitek a 
mozgalmak, de a hogy 6 ismét Budapesten 
lesz, Kettőzött igyekezettel fogja folytatni 
azokat a tárgyalásokat, a melyeket legutóbbi 
kihallgatása után megkezdett. Tisza most 
már csakugyan menni akar, hogy a szabad­
elvű pártot feltámassza halottaiból. Érzik a 
jobb oldalon nagyon is, hogy erre égető 
szükség van és mint mondják szabadkéz- • 
zel akarnak érvényt szerezni a liberális po­
litikának.

Kossuth Ferenc vámtarifatervezetéről 
sok szó esett tegnap. A vezérlő bizottságban 
a tervezetet Bánfíy Dezső ellenzi, mert ezzel 
elterelődnék a figyelem az aikotmán) jogi 
válságtól. A legnagyobb alkotmányjogi visz- i 
szásság, hogy a Tisza-kormány még hiva­
talban van, először ezt a kormányt kell el­
távolítani és a többségből alakult kormány 
vezetése mellett lehet csak a gazdasági kér­
déseket tárgyalni és elintézni.

*
A képviselőház legközelebb csak a jö­

vőhéten fog ülést tartani, még pedig azzal 
a munkarenddel, a melyet a vezérlőbizottság

hétfői ülésén megállapítottak. Ezen a héten 
a képvisolőbáz mentelmi és kárvényi bizott­
sága tart ülést és tárgyalja a bejelentett
eseteket. , ,

A képviselők közül tegnap igen sokan ;
elutaztak Budapestről. Zomborba Kossuth f e- 
renc és Justh Gyula vezetett egy húsz-, tagú 
küldöttséget Somborban ugyanis ma leple­
zik le fényes ünnepségek keretében a 13 
aradi vértanú egyikének Schweidel József­
nek szobrát. A leleplezési ünnepélyen Kos­
suth is beszelni fog. A képviselők e hét 
végére ismét visszaérkeznek a fővárosba, 
mert a vezérlőbizottság ülést log tartani.

irodalom.
Karuc bujdosó dalok. Tegnap ezzel 

a, címmel hangjegyfüzetet kaptunk, a mely­
nek szerzője ár. Matol esi László. A füzet 
Endrődi Sándor és Matolcsy László szöve­
gére írott négy gyönyörű kuruc nótát tar­
talmaz.. A jeles zeneszerzemény ^ Matolcsy 
László kiadásában jelent meg és ára 1 kor. 
60 fillér. A kuruc dalok énekre és zongorára 
vannak letéve.

Tollhegyen.

Egyház és iskola.
— A főiskolából. Tegnap délután a 

főiskolai ifjúság rendező bizottsága azokat a 
szegeket verte be a zészlórudjába, amelyek 
tulajdonosa a rendező bizottságot kérte fel 
erre. A pótünnepség, a város előkelőségeinek 
jelenlétében folyt le. Ezen ünnepély után tar­
tották meg az ifjúsági gyűlést, melyen a sok 
napirenden levő ügyek mellett megállapítot­
ták az ifjúság felszentelt zászlója őrzésére, 
kezelésére és használatára vonatkozó szabá- , 
lyokat, a zászlóavatást rendező bizottság | 
közbenjöttével. A gyűlés az esti órákban ért 
véget, határozatai közül a fontosabbak a kö­
vetkezők ; ....

A felállítandó debreceni protestáns
egyetem javára az ifjak a legnagyobb me­
legséggel a zászlóavatási ünnep jövedelméből 
2000 koronát szavaztak meg, a jövedelem 
többi részét a jogakadémiai és theologia 
akadémiai segítő egyesületek alapja javára 
osztották szét. Ez az összeg 5102 koronát
tesz ki. ,

Elhatározta a gyűlés, hogy a százados
Csokonai ünnepélyen tömegesen fog részt 
venni és ez alkalommal fogja az uj felszen­
telt zászlót először használatba venni.

A kollégium oratóriumában elhelyezendő 
emlék tábla ügyében kimondták, hogy még 
ez évben felállítják.

Karcolatok.
Május 18.

Tisza Kálmán felett dicsénekektől ára­
dozó emlókbeszédet tartott az Akadémia disz- 
gyülésén jó Vécsey Tamás. Éppen rosszkor. 
Most, a midőn ama szerencsétlen politika 
balvégzetét nyögjük, a melyet megkezdett 
az öreg Tisza s hál" Istennek — befejezett 
már Tisza, a fiatal. Tisza ma még a napi- 
poiiIlkáé, föltétlenül dicsérni, incgfelebbezhe- 
tetlen Ítéletet mondani fölötte szintén csak. 
napipolitika, még pedig — tapintatlan. —1 
Akadémiai nagy beszédet ne mondjatok,, 
szobrot ne állítsatok a napiharcok embere 
fölött halála után legalább ötvenesztendeig. 
Ez legyen a szabály, ha azt akarjuk, hogy 
a történelem által még meg nem pecsételt 
Ítélet ne szülje annak épen ellenkező hatá­
sát, mint a minőre céloztunk !

*
Báró Jósika Sámuel neve bukkan fel 

éppen most. Ő lenne hót kiszemelve ideig­
lenes miniszterelnöknek. \ olt főispán . . .
volt államtitkár . . . kinevezett főrend . . . 
Mind igen szép, csakhogy a válságot elvek 
alapján kell megoldani, e nélkül híjába 
akarja helyrehozni Jósika, a mit elbakalá- 
zott Pistika,

*

— Meddig tartasz meg itt, hogy fekete 
posztóba vont lovai legyünk a politikád gyász- 
sz ikerének ?

A próbaebéd.
— Akár urasági szakácsnő, akár nem, 

az mindegy ! Hiszen mindegyik azt állítja, 
hogy tökéletes ebédeket tud főzm, de hogy 
azután hogyan üt be a dolog, az más kér­
dés ! Az inasunk pedig felszolgálni sem tud 
tisztességesen ! Izgatottságában vendégeink 
hátára önti majd a mártást! Nem — a fen­
ségeket nem hívom meg ebédre ! Meghal­
nék izgatottságomban! Hiába, az előkelő 
rokonságnak is vannak átkai.

— Valóban borzasztó! — sóhajtott a 
fiatal férj. — De mit csináljunk? A nagy­
bácsik és nagynénik meghívásait viszonozni 
is kell néha !

— Én ezerszer jobban szeretném nagy- 
nénédet, ha nem kellene ebédet adnom tisz­
teletére 1 Oly nemes lélek s oly előkelő jel­
lem, hogy azt hiszem, szeretetem sokkal 
többet ér neki, mint egy rossz ebéd.

- De hát miért kellene rossznak len­
nie annak az ebédnek ? Csináljatok egy 
kiváló, elsőrangú lakomát.

— Természetesen, de csak úgy, ha
szakácsnőnknek tetszik elsőrangú ebédet 
főzni. IstenemIstenem ! Minden tudomá­
nyomat és minden műveltségemet odaadnám 
egy kis főzési tudományért.

— Pedig kár lenne — szólt hirtelen a 
báró. — Így is menni fog minden. Rendez­
zünk egy próbaebédet és ott majd meglát­
juk, hogy mit kell másképpen csinálnunk. 
Egy próbaebedet, melyre csak azokat hívjuk 
meg, a kik előtt nem kell szégyenkeznünk, 
ha kozmás a leves, a spárga nem puha, a

fagylalt nem fagyott meg és nem fog hatá­
rozni, ha a kést, villát a földre, a pecsenyét 
a vendégek lábára ejti György és ha balol­
dal helyett jobbról nyújtja a tálakat! Ennél 
a próbaebédnél tapasztaljuk majd, vájjon 
rendesen működik e családi gépezetünk _es 
hosv szétküldhetjük e a meghívónkat a nel- 
Pöl bosy nevetségessé tennők magunkat.

’ Ez az ajánlat elragadott; ezelőtt is for­
rón szerettem férjemet, de fensőbbségénck 
emez újból való megnyilatkozása után még 
jobban belészerettem.

A próbaetedhez meghívottak fölött ha­
mar megegyeztünk. Legszebb írásommal ir­
tom a névjegyeket X. báróhoz és Y. had­
nagyhoz, kik szüleim házánál igen gyakran 
fordultak meg, azonfelül férjemmel benső 
baráti viszonyban voltak.

Cl. E. és neje szívesen látják augusz­
tus 10 ikén fél 2-kor, egyszerű ebéden.

Büszkén olvastam el újból a kártyákat. 
Müy kevés ! Az első meghívónk !!

A nagy nap közeledett.
Nem kísértem meg érzelmeimet tolmá­

csolni. Hiszen embertársaim durva lelke meg 
sem értene, hajadon nővéreim még megvető- 
íeg mosolyognának, hogy egy okos nő ily 
csekélység miatt így felizgatja magát! De 
ti, igen tisztelt háziasszonyok, kik egy ily 
alső ebéd izgalmain már keresztülmentetek, 
velem éreztek, ugyebár ?

A legény levetette uniformisát, felhúzta 
frakkját és oly kellemetlen arcot vágott 
hozzá, mely elárulta, hogy nagyon rosszul
érzi magát benne. . .

A félkettő közeledett. Magam is igen

izgatott kezdtem lenni, midőn hirtelen belép
György.

— Asszonyom, ón már semmit sem 
tudok belőle, a mire tegnap oly nehezen tet­
szett megtanítani: skerryt szolgálni, a leve- 
ses tányérokat elvenni — a leveees tányéro­
kat elvenni — leves —

— Az előételhez szükséges tányérokat 
az asztalra termi ! — segítettem neki.

Az előételhez szükséges tányérokat 
az asztalra tenni — ismétlé a szerencsétlen 
oly buta arckifejezéssel, hogy a vér szinte 
megfagyott ereimben.

— Nem tudok már semmit ! — Es el­
kezdett sírni, mint a kis gyerek. Legszíve­
sebben vele sírtam volna. De összeszedtem 
magamat.

— Ugyan ne sírjon már György ! — 
szóltam hozzá legédesebb hangomon. — Min­
dent fölirolc magának. A cédulát tegye a 
felszolgáló asztalra és feltűnés nélkül nézzen 
mindig oda, ha valamit már egyáltalában 
nem tud. És ha utoljára egy kissé fonákul 
is megy a dolog az sem oly nagy baj ! Hi­
szen ez ma csak próbaebéd 1

A szakácsnő magánkívül volt a mikor 
a konyhába mentem és tudakozódtam, rend­
ben van-e minden. Bátortalan kérdéseimre 
azonnal bátor válaszokkal telelt, úgy hogy 
tüstént elbocsátottam volna, ha nem követ­
kezik a próba és az igazi ebéd.

Meg kell hagyni Teréznek, hogy az 
I egyszerű ebéd-bői kitűnő elsőrangú ebed 

lett. Csak az volt most a félős, hogy a ki­
tűnő ebédből fog majd egyszerü-t csinálni.

Gvönrv is minden tekintetben megfe-
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Ezt kérdezte egy türelmetlen ezélbali 
Tisza miniszteürelnöktßl.

— Tiirtftztessd magadat! 'felel neki 
*11888, lehetsz te még paripája -a diadal- 
szekeremnek is 1

A szabadelvű honatya azonban nagyon 
vakarta az orrát erre a biztatásra, merthogy 
nem a kocsi a fődolog, hanem az — abrak!

NAPI HÍREK.
Az i&» és a jövő.

— május 17.
Május közepe táján vagyunk. A tavasz 

.hírmondó ibolyáit már szinte elfeledtük, nem­
sokára az orgona meg a gyöngy virág is a 
múlt virágaivá lesznek, miket legfölebb me­
legházakban meg préselt növénygyüjtemé- 

jnyekben fogunk viszontlátni. Mennél több na­
pot őröl le a szüntelenül rohanó idő, annál 
közelebb jutunk a kalászokat érlelő nyárhoz, 
amely az idén különösen sok füstbe ment 
reménységért lesz hivatva kárpóto’ni a mull, 
évben sokat csalódott és szenvedett gazda­
népet. Á tavalyi szárazság keserű követ­
kezményeit még ma is nyögi az ország. A 
díágaság még máig sem szűnt meg. Ha az 
idén is hasonló csapás érné hazánkat., akkor 

-,a nyomor véghetetlenül elbusitó napjainak ne­
szünk részeseivé. Erre azonban — bízva a 
gondviselés igazságosságában — gondolnunk 
sem szabad,

A gazdasági év elég kedvezően indult 
az idén. A sokat rettegett, kritikus fordula­
tokat hozó fagyos szentek napjai minden 
különösebb baj nélkül mentek el fölöttünk. 
Amíg Ausztriában jégverések is voltak, ná­
lunk inkább csak a hűvösebbre fordult idő 
juttatta eszünkbe, hogy a Pongrácok, Szer- 
vácok és Bonifácok ülik nevöknapját.

Egy kelepcét tehát nagy szerencsésen 
.kikereltünk volna. S ha május hó 2ö-ike, 
szent Orbán napja — mely ugyancsak réme 

.a gazdáknak — szinte hasonló előzékeny­

lelt. Hála tudásomnak, rövid, érthető írás­
beli utasítást adtam neki az első üdvözléstől 
kezdve az utolsó pillanatig, a mikor hallga­
tag meghajlással átvette a borravalót. Min­
den komornyikot megszégyenített volna.

Rendben ment minden Magam is ked­
ves és élénk voltam, mint azelőtt soha, any- 
uyira fellelkesitett a siker. Vendégeink el 
voltak ragadtatva és a legkellemesebb be­
nyomással távoztak.

Csak egy eset szomoritott el, a mely 
.néhány nap múlva következett be.

A báró gyönyörű csokrot küldött : A 
kedves órák és kitűnő ebéd emlékére. Írtam 
neki egy köszönő-levelet, de egyszersmind 
szüleimnek is írtam, még pedig következő­
képpen : Holnap végre meghihatjuk a fen­
ségeket ebedre. Eleinte nem mertük meg­
tenni, mert azt hittük, hogy a szakácsnő 
nem tud főzni, hogy a legény nem tud fel­
szolgálni, de egy próbaebéd az ellenkezőről 
győzött meg. Igaz, hogy csak olyan vendé­
geket hívtunk meg, a kik előtt nem kellett 
szégyelni magunkat . . j stb.

Egy nappal későbben visszakaptam a 
levelet a következő megjegyzéssel:

Egy csalódással többet okozott nékem. 
De azért a legközelebbi cselédváltozás alkal­
mával mégis felajánlom megjelenésemet egy 
jiróbaebédre! Kiváló tisztelettel 

V. báró.

séget fog tanúsítani, akkor legalább forma­
ilag meg lesz nyugtatva a hagyományokban 
hivő nép a fagyok irány ftban.

Egyelőre néhány j( itékonyan ható, csen­
des esőre volna sziiksé ge a termőföldnek, 
hogy a fejlődésben levő növényvilág felüdüí- 
hessen e -egészségesen fejlődhessék tovább.

Az időjóslások me gbizhatatlansága sok­
kal nagyobb, hogysem igazán komoly em­
ber bennök feltétlenül megnyugodhatnék s 
azért olyan gazdasági 1 találásokról, amelyek, 
semmieset.-:« sem esalr iának meg, beszélni 
sem lehet.

Attól azonban muataen meg a jóságos 
ég, hogy az idei nyár ig féktelen szélsőségé­
vel okozzon méirheleth sej károkat akár tartós 
szárazság, akár pedig folytonos esőzések ré­
vén, mert az, ilyen folytatólagos csapásnak 
szinte beláthalaVjaEul íEzomoroak volnának a 
következményei.

Siketi téliák fölvétele.
-— május 18.

A „Siketné 'emukat Gyámclitó Debreceni 
Egyesület“ az á Itala fentartoit intézet első 
osztályába a jöv ö 1905—906. iskolai évre 15 
növendéket vesz fel. Fölvétel végett 7—10 
éves korú, bárm By vallása és nemzetiségű, 
magyar honos si ket néma fiukért és leányo­
kért lehet folyamodni. A kérvényt teutneve- 
zett egyesület igazgatótanácsához v.imzendő 

, s folyó évi június hó 2o-ig a siketnémák 
I debreceni áliarailatg segélyezett intézetének 

igazgatóságánál adandó be. Személyes1-jelent­
kezés nem okvetlenül szükséges, azonban, 
ha valamely növendékről csak fölvétele után 
tudódik ki, hogy siketnémaságán kívül vala­
mely más, az oktatást akadályozó fogyatko­
zásban is szenved, az ntézetből eltávoliita- 
tik. Ezért kívánatos, hogy a szülők gyerme­
keiket előzetesem az intézet igazgatóságánál 
bemutassák. A kérvényhez, mely összes mel­
lékleteivel együtt bélyegmentes, — a követ­
kező okmányok csatolandók :

1. Születési anyakönyvi kivonat ;
2 a gyermek siketnémaságát igazoló 

tiszti orvosi bizonyítvány ;
3. himlőoltási bizonyítvány ;
4. hatósági kimutatás a családi és bir­

tokállapotról ;
5. egész segélykérés esetén szegénységi 

bizonyítvány, melyben kitüntetendő, hogy a 
gyermek eltartásáról és .neveléséről, illetőleg 
az ezzel járó kiadások fedezéséről sem a 
szülők, sem a nagyszülők gondoskodni nem

I képesek ;
1 ti. ha önköltségesnek, vagy részben fi- 
I zetőnek jelentkezik a növendék, kötelezvény 
I arról, hogy szülei évenkint — nyolc éven 
1 keresztül - legalább 250 k. ellátási és 20 

k. taneszközdijat, illetőleg a vagyoni tehet­
ségükhöz képest megajánlott tartásdijhozzá­
járulást pontosan megfizetik és gyermeküket 
a szükséges ruházattal ellátják. E kötelez­
vény az illető községi elöljáróság azon hite­
les záradékával látandó el, hogy a magát 
kötelező kötelezettségének eleget tud tenni.

A 2. és 4. számú mellékletek számára 
csakis az intézet igazgatósága által díjtala­
nul megküldött nyomtatvány-űrlapok hasz­
nálhatók. .... - •

A felvett siketnémák nyolc ovi képzési
idő alatt megtanulnak hangos szóval érthe­
tően beszélni, Írni, olvasni, számolni, vagyis 
mindazon ismereteket elsajátítják, melyek az 
életben való boldogulhatásra elengedhetetle-

ntíl -BBÜkeégesek. E mellett a leányok kenye­
rüket megkeresni tudó varrónőkké képeztet- 
mek ki, a fiuk pedig az ipari pályára ell- 
készittetnek.

Debreceni perec.
— május 18.

A nagyságához szobalányt hoz a cselédhur- 
cuió- A csinos kis lány kecses bókot csap és be­
mutatkozik :

— Van szerencsém magamat bemutatni . . . 
Gsitri Marost, szervezett szobaláay 
vagyok . . .

— No hát, az én háztartásom is úgy van 
szervezve, hogy nem vágyom szervezett cse­
lédekre, elég nekem a rendes lány is ! Menjen 
Isten hírével!

Más nagyságához is visznek leányt. Nem tet­
szik a hely. Sehogysem akar ott ragadni. Nagv a 
lakás, sok a szőnyeg, nincs az udvarban kút.

Ezalatt hazajön két szobaur. Nyalka jogász 
gyerekek. Felcsillan erre a szobacica szeme és hir­
telen megszólal :

— Meggondoltam a dolgot ! Mégis csak ma­
radok !

Csakhogy a nagysága is átlát a szitán és ki­
felé fordítja a leányzó szekere rudját.

Két kiniai porcellán szobor van az állványon. 
Sári porolás közben leveri az egyiket.

— Mit csinált, az istenért ! riad rá a ház úr­
nője Eltörte ezt a szép porcellánszobrot! Hiszen 
ritkaság ez !

— Ritkaság volt ? találja fel magát Sávi. Ak­
kor sebaj, mert most a megmaradt darab még 
nagyobb ritkaság lesz.

TitulásKiss József uram; Nizd 
csak, annyjukom, milyen vidáman mosolyog álmá­
ban ez a disztó!

1. Kiss Józsefné asszonyom: Az 
ám 1 Bizonyosan arról álmodik, hogy milyen pom­
pás ize lesz neki kolbász alakjában ! . , .

— A Csokonai ünnep. Az emlék­
ünnep napja egyre közeledik s mindinkább 
kibontakozik az a fény és pompa, amely a 
nagy költő emlékét országosan körülveszi. A 
rendező bizottság közli velünk, hogy Cso­
konai rokonai is eljönnek az ünnepségre. — 
Csokonai Vitéz Mihálynak, a költőnek nem 
maradt leszármazottja, sőt kérdés, hogy test- 
véiöcscsének ivadéka ál-e. Azonban oldalági 
rokonok még nagy számmal találhatók, akik 
közül három is jelentkezett az emlékünnep 
vendégéül. Az első Csokonai Vitéz Mihály, 
most kolozsvári lapszerkesztő, különben deb­
receni születésű, a második Csokonai Árpád 
pozsonyi állatorvos, a harmadik Csokonai 
Ferenc pénzügyminiszteri számtiszt. E két 
utóbbi feleségét is elhozza Debrecenbe, a 
család legfőbb büszkeségének szülővárosába. 
— Ezen kivül a következő felhívást kaptuk 
Felhívás Debrecen szab. kir. város közön­
ségéhez. Folyó hó 21-ik napján Csokonai 
Vitéz Mihály halhatatlan emlékű lantosunk, 
városunk szülötte halálának százados évfor­
dulóját üli a Csokonai-Kör. De ez az ünnep 
nemcsak a Csokonai-köré, nem is Debrecen 
városáé, hanem az egész magyar nemzeté. 
Ezeken a napokon az egész rr agy nr--te ide­
figyel, az együttérzés nemes ihletéve. ide 
száll gondolatban, s szive nemes lelkesültsé- 
gének hivatott képviselőit, a hazai irodalmi 
társaságok előkelőségeit elküldi, hogy 
az egész nemzet nevében, áldozzanak; 
nagy lantosunk emlékezetének. Fogadjuk hát 
a nemzet lelkének, — irodalmának e hó

i'm



4
1í9<£>5. május 18.SZABADSÁG

20-án városunkba érkező képviselőit ünnepi 
képpel, magasztosult kedélylyel, ölesön lo­
bogó díszt az egész város, s ezeket a lobo­
gókat kérjük hagyják mindaddig házaikon, 
mig ünnepségünk lezajlik.

— A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága a legközelebbi közgyűlést megelőző­
leg ülését tegnap délután tartotta meg Ve 
csey Imre főjegyző elnöklete alatt. Az ülésen 
tárgyalásra került ügyek mind igen érdeke­
sek voltak. A bizottság különben több haza­
fias határozati javaslattal lép n közgyűlés 
elé, a melyek országos jelentőségűek lesznek.

— A debreceni polgárjog eltörlése.
Érdekes határozati javaslat kerül tárgyalásra 
a tegközeleboi városi közgyűlésen. A városi 
jog- és pénzügyi bizottság javaslata az, a 
melyet arra nézve hozott, — hogy a deb­
receni tanyai ingatlanok forgalma között fenn 
álló ósdi „polgárjog" eltöröltessék. Ez a régi 
szokás már erejét vesztette különben is, 
mert s bíróságok per esetén nem adnak rá 
semmit, de az eltörlésre azért van szükség, 
mivel az ingatlan forgalomnak sokszor aka­
dályul szolgál.

— Kölcsey Ferenc birtoka. Neveze­
tes ős nemesi család és egy hatalmas ősi 
birtok pusztulásáról kapjuk a hirt. Kölcsev 
Ferenc családjának a szeődemeteri Kölcsey 
családnak 1400 holdas birtoka, a melyen a 
költő emléktáblával jelölt szülőháza is áll, 
— eladásra kerül. Valamikor nevezetes ősök­
ben gazdag viruló nemzetség volt a Köl­
csey család, melynek egyik utolsó büszke­
sége a Hymnusz költője. A birtokot Falud! 
Ignátz bankbizományos most parcelláztatja 
s a szeődemeteri kisbirtokosok ötven éves 
törlesztésre vásárolják meg a költő földjét.

— A főiskolai könywtár jegyzéke.
A kollégiumi könyvtár névjegyzékének ki- 
nyomatását kérelmezte a minap a városnál 
az ev. ref. egyházkerület. A kérelmet a vá­
ros a jog és pénzügyi bizottságnak ad)a ki, 
a mely 1500 kor. költséget javasol megsza­
vazni a kőnyvíárjegyzók kinyomtatására. Ez 
összeg csak úgy adatik ki azonban, ha a 
könyv a városi nyo ndában készül.

— Halálozás. Elhunyt Kászonimpér- 
falvi Balási József földbirtokos, Szalmát1 
vármegye törvényhatósági bizottsági tagja, 
életének 53-dik s boldog házasságának 25-ik 
évében. A megboldogultnak kihűlt tetemei 
folyó hó 18-án, délután fél 3 órakor fognak 
Értkörívélyesen a rom. kath. egyház szer­
tartásai szerint beszenteltetni s ugyanott a 
családi sírboltban örök nyugalomra tétetni. 
Az engeszteld szentmise áldozat folyó hó 
19 én, délelőtt fél 10 órakor fog Szaniszlón 
az Egek urának bemutattatok

— Két hazafias határozat. Must, 
hogy az egész ország forrongó lázas hangu­
latban van s lesi várja a politikai helyzet 
kialakulását, a törvényhatóságok maguk is 
sietnek egy-egy hazafias határozattal hozzá­
járulni ahhoz a nagy műhöz, a mely a jö­
vendő magyar államiság szilárd alapját fogja 
megteremteni. így Baja város 1848. március 
15-ének nemzeti ünneppé való törvénybe ig- 
fatása ügyében intézett feliratot a képviselő- 
házhoz. Ezt a feliratot pártolás végett I *eb- 
recea is megkapta. Hevesmegye pedig az 
ismert felirat tárgyában kereste meg Debre­
cent. Mindkét dologban tegnap hozott pár­
toló javaslatot a jogügyi bizottság és pedig 
Hevesmegye álirata mellett azzal a megjegy­
zéssel, hogy Debrecen a t. Házhoz önálló 
feliratot fog intézni.

— Debrecen tolonc ügyért. Sopron 
vármegye nemrégiben felíratott intézett a 
belügyminiszterhez a tolonc ügy végleges 
rendezése tárgyában. A tolonc ügy ugyanis 
■országszerte olyan elhanyagolt korlátok közé

van szorítva, olyan nyomorúságos, hogy a jenek abbeli szándékukat velem levelező la
helyzet ebben az állapotban továbbra tartha- 
latlan. Ez indította arra Sopron vármegyéi, 
hogy felírjon a miniszterhez s a feliratot 
pártolás végett Debrecen városával is közölte.
A város jogügyi és pénzügyi bizottsága teg­
napi ülésén azt bat orozta hogy minden te­
kintetben hozzájárul az átiratban foglal­
takhoz.

— A város öreg kocsisa.
József régi hü cselédje volt a városnak. ,
Egész a kocsisságig vitte fel az esztendők 
hosszú sora alatt. Az óreg egy napon kívé- 
nült a munkából és így elkellett távoznia is 
a szolgálatból. Szegény ember azonban Ko­
vács József. írást adott be az okból a város­
hoz, hogy tekintettel régi szolgálataira, va­
lami kis kegy díj félével támogassa. A jog­
ügyi bizottság méltányolta az öreg cseléd 
kérelmét és javasolni fogja, hogy kegy díjban 
részesítsék Kovács Jóskát.

— Az ellenőrzési szemlék. Aradme- 
gye az ellenőrzési szemléknek október havá­
ról novemberre való áthelyezése tárgyában 
felirt a honvédelmi kormányhoz. Ezt a fel­
iratot Debrecen is pártolja és mindenben 
csatlakozik hozzá.

— Hazafi Veray János betegsége
A nemzet futó poétáján nem teljesült az a 
közmondás, hogy a kinek halálhírét költik, 
az sokáig él ! Nem régen cáfolták meg halál 
hírét, most pedig halálos betegen fekszik.
Hazafi Veray János ugyanis súlyos betegen 
került vissza a Rókus-kórházba, ahol Müller 
tanár osztályán fekszik. Az öreg kínos mell- 
bajban szenved, s bár a legjobb ellátásöan 
részesül, állapota igen veszélyes.

— Méhészek tanulmányútja Gödöl­
lőre. A Hajdumegyei Méhészegylet ezúton 
értesíti azon tagjait, kik e tanulmányúiban 
résztvenni kívánnak, hogy a bármely ko­
csiosztályra érvényes féláru menetjegy váltá­
sára jogosító igazolványok, megérkeztek és 
azok elismervény ellenében egyleti titkárunk­
nál (foneiere iroda) a nap bármely órájában 
átvehetők. Indulás e bó 20-án este 10 óra 
35 perckor. Miután a jegyek 3 hónapig ér­
vényesek, a visszatérés kinek-kinek tetszé­
sére bizatik. Jelentkezéseket korlátolt szám­
ban még mindig elfogad az egyl titkár. El­
nökség.

— Dócv majális. Kedves mulatság 
szokott lenni minden esztendőben a Dócy 
leányiskola növendékeinek majálisa, amely 
immár ismét elérkezik. A nagyerdei pavilion- 
ban tartják meg és pedig e hó 27-én. A 
magyari testvérek zenekara muzsikája mel­
lett majd pompásan mulatnak az intézetbeli 
bájos bugyikét a diák gavallérokkal, akik 
bizony az iskola sivár légköréből vágyva- 
vágynak ki a szabadba, egy lecke felejtő vig 
napra.

— Elenp-edett nyomdatartozás. A .
müpártoló egyesület valami nyomtatvány ké- j -i08 fodrász üzletében, Hunyadi u.,
születésből kifolyólag 170 koronával tartozott es az összes szereplőknél.

pon közölni. Szávay Gyula a hortobágyi^ 
bizottság ügyvivője.

— Mezőgazdák figyelmébe- Püspök­
ladány község elöljárósága átiratot intézett 
Debrecen v iros. tanácsához, hogy Püspökla­
dányban mintegy 200 olyan gazdasági mun­
kás van, akiknek meg az aratási időre esép- 

Kovács ! lési és kaszálási kötelezettségük nincs. Ez a 
hir különösebben a gazdákat érdekelheti, kü­
lönösen azokat, kik mezei munkásokról még­
nem gondoskodtak. Mindennemű megkeresés 
Püspökladány község elöljáróságához inté­
zendő.

— Debreceniek az országos torna­
versenyen. Ma a deli vonattal indulnak el 
a debreceni középiskolák sportkedvelő ifjai a 
budapesti országos tornaversenyre. 54—54,-en. 
mennek minden intézetből, a 20- 20 tagú 
mintacsapattal együtt tanáraik vezetése alatt. 
A debreceni ifjakat a Nyár utcai elemi isko­
lákban szállásolják el.

A föld mágneses sarkán. Lon­
donból jelentik, hogy san franciskói táviratok 
szerint Amundsen expedíciójának sikerült a 
löld mágneses sarkára eljutni. Amundsen 
norvég kapitány Hansen dán tengerószhad- 
nagygyal és hat emberből álló személyzettel 
1903. június !7-én indult el Krisztiméből a 
Gion gőzhajón és az volt a terve, hogy 1907 
vége előtt nem is tér vissza. Föltett szán­
déka volt, hogy 1904 ben eléri a mágneses 
sarkot és ott egy esztendőn át tudományos 
megfigyeléseket tesz, azután folytatja útját 
és az 1905—1906 telet a Viktória földön 
tölti. — Hogy mi kép érkezett a fenti hir 
Amudsen sikeréről, arról nem tesz említést 
a távirat.

— Bútor asztalosok értekezlete. A
bútor asztalos mesterek tegnap délután az 
Iparos Otthon dísztermében értekezletet tar­
tottak és megállapították maguk között, hogy 
a munkások követelésének megadásában 
meddig mehetnek. A tanácskozás eredmé­
nyét a ma délelőtti békéltető tárgyaláson 
ismertetik a munkásokkal.

Műkedvelői előadás. Jelentettük 
már, hogy a helybeli lelkes iparos ifjak 
jövő hó 3-án a Margit fürdő villannyal 
világított dísztermében jótékonyáéin mű­
kedvelő előadást rendeznek. — Ez alka­
lommal színre kerül Szigligeti Ede ki­
tűnő népszínműve, „A cigányA szerepek 
jó kezekbe vannak letéve; a próbák már 

j javában folynak s előreláthatólag igen fé- 
: nyesnek Ígérkezik az előadás. A rendezőség 
j ólén Schaff János elnökkel, költséget és fá­

radtságot nem kímélve buzgólkodik, hogy ez 
estét mindenkire nézve kedvessé és kelle­
messé tegye, s hogy a jelenlevők még hosz- 
szabb idő múltával is örömmel gondoljanak 
vissza a kellemes estére. Az előadás tiszta 
jövedelme a helybeli siket-néma intézet ja­
vára fordittatik. Jegyek mától kezdve kap­
hatók Papp József cipész üzletében Csapó 
utca 47, Schaff Jánosnál a Koronában. Pig-

(HOC fAn nanr» i m a t-v .-X II... _ _

a’városnak s kérelmet nyújtott be, hogy ezt 
az összeget engedjék el, mert az egyesület 
vagyoni állapotánál fogva nem tudják ki­
fizetni. A jogügyi bizottság teljesitendőm. k 

I javasolja a kérelmet.
— Kirándulás a Hortobágyra. A

Csokonai ünnepre érkező vendégek közül 
többen bejelentették abbeli óhajukat, hogy 
hétfőn kirándulást tennének a Hortobágyra. 
Ennek folytán úgy intézkedtünk, hogy hét­
főn reggel 7—8 óra között külön vonat indul a 
Hortobágyra, vissza jönni pedig a délutáni 
rendes vonattal fogunk. A külön vonattal 
való utazás költsége (a jelentkezés mérvéhez

A temető virágai. Megrovandó 
csúnya dolgot követett el tegnap délután 
egy Sándor Ferencné nevű asszony, aki a 
Hatvan utcai sirkevtben a sírokat akarta 
megfosztani a rajtuk viruló virágoktól. A 
kegyelet sértő asszonyt e munkájában meg­
lepte Xong Lajos temető csősz és bekísérte 
a rendőrségre, hol el fogja venni méltó bün­
tetését.

Harakirizö asszony. Biharvár- 
raegye Vajda községében Juhász Mihályné,- 
Szües \ irág idegbeteg asszony felmetszette 
a hasát. A szerencsétlen asszony átvágta a 
beleit. Minden orvosi segítség hiába való

képest) •! 5 kor. lesz. Akik helyből a ki- ! volt. Két napi iszonya kínlódás után tegnap' 
rándulásban résztvenni óhajtanuk, szivesked meghalt.
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— A debreceni áoesegédek ssak- 
egyletének kebeléből alakult műkedvelő tár­
aság e hó 27-én, azaz szombaton este a Margit 
fürdő dísztermében, saját könyvtára javára 
műkedvelői előadással egybekötött táncvigal­
mat rendez Kezdete este 8 órakor. Előadják 
Tóth Edétől a „Falu rosszá“-t. Zenét Benői 
Sándor zanekara szolgáltatja. — Helyárak :
[. rendű ülőhely 2 kor., II. rendű ülőhely 1 
kor. 60 fill., III. rendű ülőhely 1 kor. 20. 
fill, Állóhely 60 üllér. A tánckedvelő ifjúság 
részére tánejelvény 60 fillérért váltható a 
pénztárnál. Jegyek előre válthatók : Laboncz 
István elnöknél, Farkas János jegyzőnél. Fe­
renci Sándor pénztárnoknál, Kapitány István 
ellenőrnél, a ezakegylet helyiségében (Vár- 
$itea 7. sz.) és az összes szereplőknél.

— Ebre bízta a hajat. Szabó József 
Csapó utca 56 szám alatti kereskedő meg­
bízta Kiss Gergely napszámost az üzletében 
levő árucikkek árusításával, amit az annak 
■rendje és módja szerint teljesített is, csak­
hogy az árukért befolyó pénzből egy bizo­
nyos összeget elkezelt. A sikkasztó árusító 
ellen ezért tegnap a károsult fejlentést tett 
a rendőrségen.

— Vigyázatlan kerékpáros. Most
hogy kitavaszodott az idő, a verőfényes 
szép májusi napokban megkezdődött a spor­
tolás. Különösen a biciklisták röpködnek 
tömegesen az utcákon. Egyesek nem nézve 
sem jobbra, sem balra eszeveszetten szágul­
danak és a gyalogszcrrel járkáló halandónak 
ugyancsak kell ügyelni magára, nehogy va

Spitzer Sámuelné izr. 31 éves, Grünbautp 
Mór izr. 30 éves, Potooky István ev. ref. 5 
hónapos, özv. Baranyai Ferenené ág. ev. 82. 
éves, Kiss István ev. ref, 8 éves.

— Tolvaj hetes. Már napokkal ezelőtt 
feltűnt Boross Mihálynak, a Széchényi szál­
loda tulajdonosának, hogy a hetese trabueö 
szivarokat füstöl, de kórdezősködésére, hogy 
hol veszi azokat Király Sándor hetes gaval­
lér nyugalommal és öntudatos büszkeséggel 
azt felelgette, hogy a saját pénzéért hódol 
az úri passziónak. Hanem a dolog mégis 
nagyon gyanús vult és kezdték a gentleman 
szolgát figyelemmel kísérni. Tegnap aztán 
rájöttek, hogy a pénztár fiókból, mely kulcs 
nélkül is könnyűszerrel kinyitható állanóan 
dóau pénzt szedeget ki és az urhatnámságra 
ebből tellik olyan bőven. A ládája fenekén 
meg is találtak félretéve 13 koronát. — A 
tolvaj hetest átadták a rendőrségnek.

x Félix fürdő télen. A Félix lürdő 
ezelőtt télen a csend és némaság tanyája 
volt. l'j bérlője, Komzsik Alajos azonban 
most télen is eleven társaságot teremtett a 
fürdő épületben. Berendezte azt a téli sze­
zonra is, s igy a vendégek a fürdő gyógyító 
hatását egész éven át kényelmesen élvezhe 
tik. Már az idén is, az első téli szezonban, 
számos vendége volt a Félix fürdőnek, a 
kiknek a névsorát itt adjuk. Január és feb­
ruár hónapokban a téii kúrát állandóan 

i igénybe vették :

Nayybeteg Barkóczy gráf.
Sátoraljaújhely, május 17. Havik Bar­

kóm y Endre gróf Andrássy Tivadar tegnapi 
temetésén nagy mérvüliü lést szenvedett, hogy 
ma súlyos beteg lett. Állapota annyira ko­
moly, hogy Budapestről kellett orvost hívni 
hozzá. (Megjegyzendő, hogy Andrássy Tiva­
dar gróf éppen a janufiriusi választáson ki­
sebbségben maradt gróf Hadik-Barkóczy 
Endre érdekében kifejtett agitáeiója közben 
kapta halálos betegségét. (Szerk.)

Alagút Bécs mellett.
Becs, május 17. A rosenbachtali alagút 

építésvezetősége jelenti, hogy a Karabanka- 
alagut első átfúrása ma reggel 8 óra ÓV 
perckor pontosan megtörtént.

Az orosz forrongás.
! Ufa, május 17. Szokoíovszki vezérőr-
■ nagy, ufai kormányzó merényletnek esett 
• áldozatul. A színházi előadás közben egy 
! nyilvános kertben több revolverlövéssel sít- 
! lyosan megsebesítették. A tettes elmenekült.
; A kormányzó állapota, bár nem vesztette el 
! eszméletét, nagyon veszedelmes. Szokolovsz- 
I Leit Bogdanovics helyettes kormányzó he­

lyettesíti.

A japán -orosz háború.
London, május 17. A Daily Telegraph 

jelenti Tokioöól tegnapról: Az északi Koré-x_y v vvn. . jtJlvilll JLUiVlUUVl tlOgUajJlUl , £*.0 CA.
Dumbrova Vazul tanár (Belényes), Stász ában ismét fokozott tevékenységet látni. — 
r tanár (Belényes), Kováts Ferenc és i 4000 orosz lépte át a Turnén folyót. Előőr-.»vaneaak kell ügyelni macára, nehogy va- j Tódor tanár (Belényes), Kováts Ferenc és : 4000 orosz lépte át a Turnén folyót. igyancsaK Ken u=ycmi ma aia, j fja vendó lős (Nagyvárad) Major Ferenené j sük már Kilcsuban van. A vladivosztoki ha­

simképpen keresztül gazoljon ialUa "e" ; £s leánya kántor neje (Bikács), Bérczy Imre j jóhad torpedónaszádait különböző helyeken 
rékpáros aki vasparipáján sólyom madárnak j f5SZ0'gabiró (Élesd), Fazekas László müker- ■ látták a partokon. Az oroszok, tekintettel a 
képzeli magát és mint ilyen elfelejti ajfigyel- { tész (Geszt), Schönfeld Linót hivatalnok j japánok előrevonulására, a Poszjet-öbölbe

V> U.I * \ ~

dapest), Varga Gyula iparos (Nagyvárad), 
Tarsoly Ferenc iparos (Nagyvárad), Molnár

;erősitéseket küldtek.
Tokió, május 17. A Niucsvangba szánt

meztcíő csengetést
kor ékolást. Szűcs János János géplakatos 
segéd is ilyen repülést rendezett tegnap a 
Bercsényi utcán, miközben elgázolta Molnár
Isi ván Bercsényi utca 50. szám alatti lakos . itjrassuj, dkiuv/,».j oauum »ciwcSwí> í .. rr
T» .->0 nevű 6 éves leánykáját, ki jobb lábán I szalonta), Roxin József és neje körjegyző! _ Peter var. május, U. Kronstadtiilapje-

1 ' L-f vvVp-/sulvos természetű sérü- - (M. Telegd), Lincinger Sándor körjegyző leütések szenm Birilev, a balti üajohadfó 
ennek következében súlyos termeszem seru ; VMkadáR Fod(#r Ferene m;lgánzó (H. Do- i nöke tudatta nap; parancsban a negyedik
lést szenvedett. A vigyazatlan kerekpáios r Sztankav László hivatalnok (Szatmár), | balti hajóhad parancsnokával, nogy a flottát

un. 14-án indulásra készen tartsák.alien a rendőrség megindította az eljárást.
— A hetes keserve. Keserves ábrá- 

zetial állított be tegnap délelőtt a rendőr­
ségre Erdős József Patay-te ep o7 szám alatt 
liskó hetes, hogy panaszt emeljen azért a

Bibeszku Gusztáv földbirtokos (Mező-Telegd), 
Csupe Jánosné erdővéd neje (Alpár), Kőrössy 
István háztulajdonos (Nagyvárad), Bungó 
Ferenc iparos (Debrecen), Ligeti Lajos ma­
gánzó (Makó), Fejes István földbirtokos

rr-iVf m-U-Pliée Juhász i (H-M. Vásárhely), Könyves Ferenc váméi kegyetlen csetekedehert m-bet véle ^1 á , }enőr Váradj; Mantly János (Makó), Csu- 
Dávid a Kossuth utcaA számú ház házmesteie , ^ J(.z8ef hjvata)nok (B.„pest)> Péterfi Gy.
elkövetett, X alami dolga íróit, „4,.d,llis3l (Brassó), Szűcs Károly fogy. adó
dösnek az udvarban es onnan kifelé menve, j S^ai.
holmi szemét félét elpotyogatott maga után 
amiért a házmester nagy aty ás kodással, de 1 

nem mlságos szeretettel megráncigálta a fület, 
ami szörnyen pőtyögősen esett neki, mert 
bit még a vér is ki serkent az érvényes mar­
kups nyomába. De nem is elégszik meg az- . 
- d ho"V megbüntessék a vasmarku házmes­
tert a maga részére 10 korona fajdalom j 
diiat követel Erdős József, ami bizony nem 
is"' sok az üyen kedvtelésért.

ellenőr (Nagy- Bánya.)
Ezenközben javában folyik az épitke- j 

zás, a fürdőben díszes uj szálló éptilt, a me- j 
ívet május hó 15-én adtak át a forgalom- ) 
nak, úgy, hogy a jövőben a közönség nem 1 
lesz’kitéve annak a kellemetlenségnek, hogy 
no kapjon szobát,

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac- 
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykóp-

Szökevény
tanonc. Salamon Lajos | kiállítás' a műterem kapubejáratánál levő ki

Tűre Ugocsa megyei községi lUe^„s.é,gu "j," 
reskedő tanonc, már hegekkel ezelőtt me,, 
szökött gazdájától Cukkermann Ignác med- 
vese2vházi kereskedőtől. Azóta összebolyon- 

|ott néhrnv falut, várost mígnem a pénzé 
elfő gvolt Tegnap este a Piac utcán megszóló 
:oti%v rendőrt és arra kérte, hogy vezesse 
őt "be a rendőrségre, mert pénze nincs és to­
vább szeretne utazni kenyszerullevaie.. mo
Ä» »«H*»
houv a fiút a rendőrség szállítsa vissza n zz. 
vstgy a tovább ív ázásból term eszet esen nem
lesz semmi, mivel Salamon Lajos való^mm
leg valami csínyt is elkövetett a szökésen

— Halálozások. Az anyakönyvi híva 
tál halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentettek be : Arany Lajo' ev. ref. 
I hónapos, Gara Ilona ev. rét. 10 hónapos,

rakatban.
x Speciálista férfi, fin és gyermek 

szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő. Debrecen.

Az Arany Bika kávhásban min­
den este cigányzene.

táviratok«

Elfogott rablógyilkosok.
Szolnok, május 17. A tótgyörki csend- 

őrség ma elfogta Marosi rablógyilkost, a ki 
a minap Szolnokon kettős rablógyilkosságot 
is elkövetett. Kihallgatásakor bűntársait is 
elárulta s a esendőrség azokat Molnár Nagy 
András és szeretője Szemellei Maliid szemé­
lyében elfogta A bűnösök mindent be­
vallottak.

A balkáni zavarok.
Konstantinápoly, május, 17. A szerb 

kormány kívánta ama rendőrbiztos elmozdí­
tását, ki a monasztiri szerb konzuli attasé 
értéktárgyait lepecsételte.

A török hatóság avval vádolja a Mo- 
1 nasztirban néhány nap előtt letartóztatott 

szerb tanítót, hogy Kragujevácbau fogva tar­
tott Micsko neve bmdafőnökkcl összekötte- 

j lésben áll. A minisztertanács még nem 
1 döntött.

Elhunyt kanonok.
Esztergom, május 17.

Boltizár József, az esztergomi érsekség fő- \ 
székes egyházi káptalanának olvam kano­
noka, a Ferenc József-rend középkeresztese, 
mylassi felszentelt püspök-pápai trónállo, ál- | 
lalános érseki helytartó, aranymisés. romai j 
gróf ma rövid betegség után elhalt.

Öngyilkos iparos.
Karcag, május 17. László Dániel asz­

talos mester tegnap hajnalban borotvával 
felmetszette hasál és dacára a rögtön alkalma­
zott orvosi segélynek, délután 5 órakor meg­
halt, Özvegye és hat árvája siratja

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 17. 
Buzakinálal javult, vételkedv mérsékelt. 

Tartott irányzat mellett is,000 m. mázsa
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került forgalomba, vál torát lan árakon. Egyéb 
gabona.iemüek tartottak. Idő : derült.

Búza áprilisra 17.92—96.
„ májusra 16.56-58.
„ októberre 00

Rozs áprilisra 13.48-50.
Zab októberre 13.74-76.
Tengeri áprilisra 11.60-62.

„ májusra 15.46—48.
„ júliusra 14.76-78.
. októberre 23 50—70.

Törvénykezés.
Háromszoros halálos Ítélet.

A tápió szelei gyilkosság
— május 18.

A múlt év tavaszán rémes gyilkosság 
hire verte fel a pestmegyei Tápiószele köz­
ség csendjét. Borgovits József vagyonos 
gazdaembert éjszakának idején agyonverték a 
saját portáján. — A faluban azonnal 
megindult a szóbeszéd, s a gyanú Borgovits- 
néra vetette árnyékát, Mondták, hogy az 
urát ö tette el lába lói, mert évek óta rosz- 
szul élt vele. A férj takarékos, szinte garasos 
volt, az asszony könnyelmű és költekező. 
Ez rontotta meg a házaséletüket. A sötét 
bűn dolgában megindult a hivatalos nyomo- 
zat s ennek során kitűnt, hogy a szóbeszéd 
nem volt al&pnélkül való. Kiderült, hogy 
Borgovitsné 600 korona vérdijat Ígért Huszka 
András gulyásnak, ha elteszi a férjét lábaiéi. 
.Huszka vállalta a feladatot s a feleségével 
agyeiemben el is végezte. Az eset április 21- 
én este történt. Borgovitsné a. on nap izent 
Huszkáéknak, hogy jöjjenek és cselekedjenek. 
Huszka András és felesége el is mentek.

— Ma éjjel azt a tót-ot meg kell ölni, 
—- suttogta Borgovitsné.

— Bízza csak ránk, szólt az elvete­
mült házaspár, amelyet a 600 korona csábí­
tott. Utóbb hazaérkezett Borgovits, s letek üdt 
aludni az istállóban. Ugyanott tértek nyu­
godni Huszkáék is, de nem aludjak. A mi­
kor látták hogy Boegovitz mélyen alszik, 
Huszka fölkelt, s revolverrel a fejébe lőtt 
Borgovitsnak. A sz.rencsétlen ember fóltá- 
pászkodott.

— Jaj, végem van, — kiáltotta.
Erre Huszka még kétszer beléje lőtt, 

Borgovits akkor is élt még, mire Huszka 
bottal fejbe vágta, hogy odabukott az istálló 
ajtóba.

Borgovitsné a konyhaajtóból nézte a 
rémes jelenetet, attól való félelmében, hogy 
az ura még mindég nem halt meg, rászólt a 
gyilkosokra :

— Ott van a tehén kötele, fojtsátok 
meg vele !

Huszkáék ezt is megtették.
A holttestet otthagyták ezután az udva­

ron. Huszkáék elmentek, Borgovitsné pedig 
lefeküdt aludni, mintha nem történt volna 
semmi.

A csendőrség letar óztatta Bor govitsnét, 
Huszkáékat és Borgovitsné 17 éves Anna 
leányát, akit az a gyanú terhelt, hogy be 
volt avatva anyja szörnyű tervébe.

A végtárgyalás a pestvidéki esküdtbir - 
ság előtt folyt le a múlt év december elején. 
Borgovitsné azzal védekezett, hogy Huszkáék 
bujtották föl őt, hogy ne tűrje az ura bánás 
módját, Huszkáék védekezése pedig az volt, 
hogy Borgovitsné biztatta őket a tett elkö­
vetésére. Az esküdtek Borgovits Józsefnél a 
gyilkosságra való felbujts, sban, Huszka And­
rást és feleségét a gvilkoss. g bűntettében 
bűnösnek mondották ki, ellenben Borgovits 
Annára kimondták a nem vétkest. A bíróság 
a verdikt alapján Borguvitsnét, Muszkát és 
Hnszkánét halálra Ítélte. Borgovits Annát 
•ellenben fölmentette.

Az ítélet ellen bejelentett semmiségi 
'jianaszok\t ma tárgyalta a kir. kúria II. bün-

' tető tanácsa Sebestyén Mihály elnöklete 
I alatt, előadóként Devich László szerepelt 
j Miután az előadó részletesen referálta a 
! bünpőrt, Dr. Weisz Ödön, Huszka András 

védfije hosszabb beszédben indokolta meg 
semmiségi panasszát. ,

Végül Küchler Gyula koronaugyész- 
helyettes kérte a bíróságot, hogy az^ igazság­
nak szabad folyás engedtessék: Ezután a 
bíróság tagjai tanácskozásra vonultak vissza.

A Curia a sem mi ségi panaszt elutasí­
totta és a 3 szoros halálos ítéletet helyben 
hagyta.

g Sikkasztó képviselőtestületi tag-
Ritkán bár, de kisebb helységekben is elő. 
fordulnak a pénzzel való bűnös manipulációk. 
Bizonyítja ezt Váradi Imre hajduszováti 
előljárósági tag esete. A derék polgár, aki a 
községi képviselő testület által a közmunkák 
kezelésével volt megbízva három észtét dő 
alatt 371 kor. 80 fillért kezelt el lassanként 
az egyes lakosok által befizetett közmunka 
váltság pénzekből. Ugyanis előfordul, hogy 
a lakosság közül nagyon sokan egyébb el­
foglaltság miatt nem végezhetik el a reájuk 
rótt közmunkát az ilyen esetben az illetők 
bizonyos kivetett váltságdijat tartoznak fizetni. 
Váradi az ily módon befolyt összegekkel 
nem számolt el, hanem a saját céljaira fordí­
totta és használta fel. Hogy pedig bűnös 
tizeiméit elpalástolja az általa vezetett könyv­
be a bejegyzést nem mint kész pénz fizetést, 
hanem, természetben való leszolgálást eszkü 
zölte. Több mint 60 lakost károsított meg 
ilyen utón ez enyveskezü kozhivatalnok. De- 
hát rendesen úgy szokott lenni, ahogy a 
közmondás is tartja. „Addig jár a korsó a 
kútra mig el nem törik. A sikkasztásra végre 
rájöttek és a vizsgálat természetesen nyomban 
megindult Váradi ellen, mely még mindig 
folyamatban van. Az ügyben kedden e hó 
tizenhatodik ára tűzték ki a törvényszéki fő- 
tárgyalást, mely azonban még tegnap 
sem ért véget 127 szováti polgár volt a tár­
gyalásra beidézve, akik közül eddig llo öt 
hallgattak ki, még 12-nek mára maradt a 
kihallgatása. A vád és védő beszédekre, va­
lamint az Ítélet kihirdetésére csak azután ke­
rül a sor. A vádlott tagadja tettét és azt 

j állítja, hogy a szóban forgó pénzeket nem I mind ő szedte be, hanem Szörnyű Sándor és 
Kiss Mihály községi szolgák is segédkeztek 
ebben. Szörnyű és Kiss elismerik, hogy ők 
is eszközölték a pénzbeszedést, de mindany- 
nyiszor a \ árad! kezeihez szolgáltatták a 
pénzt. Egyébbiránt a kihallgatott tanuk val­

lomása igen terhelő a vádlottra. Elitélte téa*
tehát minden tagadása mellett is biztosra
vehető. Megvereke^ett a rendőrrel. Nagy
szakálu öreg Zsidó ülj tegnap a vádlottak 
padján. — Grünfeld Abrahám Hadház város 
kebeléből hatóság elleni erőszak vétségével 
volt vádolva, azért, hogy a múlt évi szep­
tember havi hadházi országos vásár alkal­
mával tettleg bántalmazta Rezes László vá­
rosi rendőrt. Az affért vásárok alkalmával 
szokásos, hatalmas legényháboru idézte elő, 
melyet a mozgósított rendőrség és cseudörség 
közös erővel igyekezett elfojtani. Ezen köb­
ben történt, a látványra összecsődült néptő- 
meg oszlatása alkalmával, hogy az öreg tin- 
cses honpolgár, aki szintén szemlélője volt a 
csatának összetűzött Rezes rendőrrel, aki 
váltig biztatta, hogy menjen az útból, miu­
tán pedig nem használt neki a szép szó, hát 
egy kicsit kasba zöcskölte, ami nagyon pő- 
lyögősen esett az izraelitának. Ezen 
érzemény hatása alatt aztán viszonzás­
képpen ‘ cefetül szájon törülte a rendőrt. 
A nagyobb veszedelem azonban csak 
most következett igazán, mert a rendőr 
erősebb lévén, megragadta Abrahám polgár­
társat és amúgy magyarosan lebillentette a 
földre. A furcsa csak az a, dologban, hogy 
a párviadalban Grünfeld Abrahám húzta a 
rövidebbet és mégis ő lett bepanaszolva a 
törvényszéknél. Nem is mulasztotta el ezt 
megjegyezni a tárgyaláson és emellett bi­
zonyított még a tanuk vallomása is. — 
Ámbár Rezes László egyre azt hangoztatta, 
hogy ő nem bántotta i>,z izralitát egy ujjal se, 
a törvényszék nagyon gyanakodva fogadta, 
ezen állítását és felmentette a vádlottat.

Alulírott, mint a debreceni kir. köz­
jegyzői kamara 591—1904. számit ren­
delvényével hivatalból kirendelt kir. 
közjegyző hely ettes közhírré teszem 
miszerint Tóby József debreceni lakos 
birtokos által, Gólya Imre nagypacaíí 
lakos részére állítólag annak megren­
delésére a hajdúvámospércsi állomáson! 
átvételre szállított tizennyolc métermácsa 
napraforgóolaj 1440 korona értékben, 
melyet rendelő átvenni vonakodott fo!>o 
1905-év. május hó 23-án (huszonhárom) 
délután 2 órakor a hajduvámospércsi 
vasúti állomás raktárában közjegyzői 
közbenjövetellel, a legtöbbet ígérőnek 
elárvereltetni fog.

Decrecen, 1905. május 17-én.
Dr. Sáray Bertalan,

Balogh Géza volt debreceni kir. közjegyző helyett, 
debreceni kit. közjegyzői kamarai 11104. számú ren- 

delvénynyel kirendelt kir. közjegyzó-helyettea.

áQk!í.r>

t

Nyitó virágok, csokrok, koszorúk,
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 

növényzetet csakis

János

A®SÍ*

mtlkertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó á? és pontos szállítás biztosittatik. 
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Yééj.jy: „Horgony“.

ALinimeat.Capsici tomp.,
a Borgony-Pain-Expeller

pótléka
egy lógónak búonyult héíiszer, mely már 
több mint, 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult kSszvcnynél, osúznál ós 
mephBléeeknél bedörcsöléskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosai,- legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely ixHorgony 
védjegy gyol és a Richter Méjgegyzcssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és fi korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. —Főraktár: 
TlrSk Jászéi gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter guoáiiMZertára 
a* „Arany oroszlánhoz“, Prágában, 

Blleibtthetr.6 nm. Mindennapi szétküldés.

99
MAYER“ gépgyár

vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.
Baktar.* Bml^uvsí. V. Lfpot-kőrut 15 #zam.

Készít mindennemű

6, gépeket, J2L Benzin- és szivú-gázniotorokat L~Z.
ä Benzin-motoros cséplőkészletek
Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály. 
I ® fi Függöny ök S S “
I Agy- és asztalterítők
|Se Linoleum ® S »

Óriási raktár

- v:;".
1,

-V

MaiOSlépitéSZet ^ ** bcngerszékek mi den c szakmába \. =------- ----— - --- ---- . ágó gép k gyártása
___________________marnál mi Ív rendezésok.
KÜlÖQl@g@SS8g Le* újabb szerkezetű csavaros es szabad, kir. viznyotnánu

AihAnA fi M „fáia világhírű amerika aivló és kaszáló gépok magvaror-
UlMvl <lv V. Hl. *vlö szág kizáró agos képviselősége.
Képes árjegyzék- ingyen és bérmentve. * Kívánatra ingyen és- bér-

mentve külön kölcségvetést ingyen.

&
MM* ■inmsKxnmamim

Kitiádö értéke 9SB0

TOO

van a rohitsi víznek, a J cm pel és 
-üria források páratlanok Remek 
iryógvviz. felvilágosítás szíve­
sen. Kapható:

Hoffmann Józsefnél,
Budapest, Báthory-utca 8, szám

Elsőrangú Klimatikus gyógyhely.
hide s v i z-gyógyfürdő

(Äbauj-lornamegye).
1 fekszik 050 méterre a tenger színe fölött, fenyvesek között, a szelek ellen tel 
I jesen védett völgyben Klímája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, sétánya 
j gondozottak, ivóvize pá atlan ós tavaszi meg őszi időjárása kellemes. Az észszerű
I hidegvíz gyógymód, viilamozás, niassape és tejgyógymód Czifrusz Dezzö
. dr, királyi tanácsos (ki télen Sa n-Remoban gyakorló orvos) felügyelete alatt 
i alkalmaztatnak.

A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és olcsó Az elő és 
utóidény alatt jelentékeny árleengedés.

Fürhőóvad május 15-töl szeptember 30. — Posta-távirda helyben. Vasúti 
állomás MEOENZÉS. — Kimerítő prospektust kívánatra küld.

a Innloi^azgatósásí
mmssammmm

A nagyérdemű hoi^yKözönségnek becses Ügyeimébe*
” ____ rAf2Fei2TUíűrií'-;*^?ía$ilví w&sssau ' »SB «wri—wmirr -ax~ -»wTaBWAm.

yu 1 a eégnek«

m«*..... ............ ..Str«... . .. ............... .... .............. .. ......."'>"n"r" . . „ , ,
Van szerencsém nagybecsű tudomására hozni, hogy a szekestovávos legelsorangu ruhaszövet, es selyem

Áruházának

aSzénássy C*r _
hPlvbfdi kénviseletét sikerült megnyernem. Ennek folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű hölgykö- 
„í-nsée rendkívüli kényelmére föntnevezeit cég országszerte hire3, mindenkor a legutolsó divata és e mellett igen ju­
tányos áru dús választékával a cég összes mintáival szövet es selymek k.v maira azonnal szolgálhatok és így 
becses megrendelése esetén a kiválasztandó áru már 48 oran belül birtokába juthat.

Meeieevezni óhajtom, hogy a szövetek és selyemáruk árai nemcsak hogy ugyanazok, minta hogy azokat Szénássy £ jvulfl Ä1Ä hanem a megrendelt ,Vu minden költség és po.tömentesen hizhoz lesz szillitva.
Megtisztelő felszólítására az összes szükséges mintákat megtekintés vége t a legnagyobb készséggel becses rendelke­

zésére bocsájtom s vagyok b. megrendelésének örömmel elébe nézve s mindenkor a legpontosabb kiszolgálásról előre is biztosítva.

Teljes tisztelettel: RÓTT L. diVattsrros,
Piac-u. 32. sz.9 Szedlák: és Vámos-ház.
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Félix gyógyfürdő Nagyvárad 
mellett, fi

Európa leggazdagabb kénes hérviz-forása 49* C. 17 
Kifliié liter napi meznyiség. a kínsnvns sókban gaz­
dag és liidrogént is tartalmazó hévviz Javalva van 
fürdő alakjában Csuzos és köszvényes bántalmaknál; 
csonttörések, ficamodások után. Tdcgzsábáknál, (is)iiyas) 
börbajokiníl. Női betegségeknek idült méh- és pete­
fészek-gyulladások. méhliurut. medeneebeli sejtszövet- 
lob és izzadmáuyoknál, idült veselobnál, Brigth-kór 
sib. Ivógyógymód alakjában pedig idült gyermokbántal- 
maknál. makacs székrekedésnél, vese-köveknél, a 

máj- és epehólyag betegségeinél.

Sárgaság- és epeköveknél meglepő
II mm---- g-VÓgyhatás. «BassatößBasse;«;

Hét szállójában 200 újonnan bútorozott szoba, 70 
holdas park, gondozott sétautat, gyógyterem, étterem, 
tenniszpálya könyvtár, regényes kirándulások, vasút­

állomás, posta, távirda, helyközi telefon, hétezernél 
több állandó fürdővendég, 50,000 kiránduló, gyógytár 

állandó ftirdöorvos. Teljes penzió október 1-től május 
1-ig, napi 6—8 korona.

Egész éven át nyitva, res Prospektust küld a türdöigazgatóság

■# see B # # s s *

A Dr. BORSOS-FÉLE

11A c 7
V—J V-

lelj csen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
haj erősítő, mely kiváló eredménynyel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése 
és szétliasadozása, mint a fej elkorpásodása vagy 

a haj molyosodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj­
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt 

nem piszkolja. — Hatása biztos!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona. 

K'szitő hely:

MIHÁLOVIiS J. gyógyszertára Debrecsn.
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m.ákm.M'M*. rtc dBues jg&.sa. «ss-tóa. dbdSdk
Kia^ó bofthelyiségek és lakást

A báró Podm&niczkv Gézáné tulaj-' 
donát képe ő Széchenyi-utca 1. számú ^ 
házban az átalakítás ilDtőleg újjáépítés? 
befejezése után 1905 nov lió 1-től tübb^ 
bolthelyiség raktári mellékhelyiségekkel p 
egy modern emeleti utcai lakás

mm ■* s im

Debreceni Ipar és kereskedelmi Bank
. -puenBtfMf.: "hkiu-. >. «•wpmüvw',.' fwvrrn.rr:• -vrs- v’w-w

DEBRECEN, (Iparbankudvar.)
Értékpapírok vétele és eladása. ___
Sorsjegyek e: ad»sa készpénzért és részletfizetésre, j 
Előlegek értékpapírokra, sorsjegyekre, ékszerekre.
Szelvények beváltása.
Sorsolások köitségmemes megvizsgáló-a.

Ä tiolthflyiségek már oklóberho elejca elfoglalhatok. ]
Felvilágosítással szolgál

a ki adó hivatal.^
V ‘«w uw tgr «3» ’w ■ w w •• - w w w w i

í Pénzbetétek kamatozása.
I----------------------------------------------------- -

Váltóra hitelnyújtás.

Ercpénzek vv v'e és eladása

Osztály sorsjegyek fő el árusítója.
JELZÁLOG-KÖLCSÍME FÖLDRE vagy HÁZRA

a letH jÖtvx ösebb teltételek mellett.

5

Aláirá si felhívd s
a „Tiszaviátki Mezőgazdák Szövet!« zetének“ megalakítására.

Hazánk mezőgazdasági viszonyainak helyzete az utóbbi években annyira kedvezőtlenné vált, hogy ma már 
nem elegendő, ha a gazda szakszerű, lehetőleg belterjes gazdálkodással igyekszik jövedelmét gyarapítani, hanem $ 
arra is nagy súlyt kell fektetni, hogy terményének értékesítésénél a lehető legmagasabb napi árakat érje el és a | 
gazdasághoz szükséges beszerzéseit lehetőleg jutányosán eszközölje.

Terményen!: értékesítésénél tehát az a termelő célja, hogy a fogyasztókkal lehetőleg közvetlen érintke­
zésbe jusson.

Különös fontossággal bírnak ez irányban épen a magy. kir. kincstár, m. kir. honvédség és es. és kir. közös 
hadsereg részére történendő szállítások

Úgy ezen. mint az alább felsorolt célok elérése végett elhatároztuk a „Tiszavidéki Mezőgazdák Ezö- | 
vetkezetének“ megalakítását.

Régi közsztiké églelet van hivatva betölteni a szövetkezet. — Céljai a többek között:
aj termény beszerzése, eladása bizemány képen és a tei m én y szállítási vállalatok minden ágazatának 

felkarolása.
b) raktárházak létesítése, lehetőleg állami kedvezménynyel és a szövetkezet tagjai részére hitelnyújtás 

a rendelkezésre áiló eszközökhöz mérten.
c a gazdaság es gazdasági iparhoz szükséges lemenjek vetőmagvak és gépek, gyártmányok és más 

a gazdák szükségletét képező cikkeknek közvetítése.
dj ivarágak. -ertéshizla da és kiviteli piac létesítése éviekében a szükséges lépések megtétele, biztosítási 

ágazat létesítése a gazdaság körében stb.
ej gőzeke beszerzése és annak megtelelő bérösszeg ellenében kikölcsönzése.
Egy üzletrész ICO koronában állapíttatik, ez összegből 5U korona az alakuló gyűlés megtartása után 

30 nap alatt, a másik 50 korona pedig további 30 nap alatt fizetendő be. A tagok csak a jegyzett üzletrész erejéig 
felelősek. A jegyzett összegek befizetése a ,.Debreceni Hitelbank Részvénytársaságnál“ tör énik; ugyancsak 
ez intézetnél vagy bármely alapítónál jegyezhetők az üzletrészek is.

A Debrecenben tartandó „alakuló közgyűlésre“ a szövetkezeti tagok külön értesítő utján fognak meghivatni.
Debiecen, 1905. május havában.
Alapítók: Rickl Antal, a de! rcceni gazt), egyesület elnöke. Berger Mór, Király József, Fórrai Ernő, Bükéi 

Kövesdi Imre, Rosing er Lajofc és József. Dr. Ábrahám Dezső, Gyémánt Samu, Fisch Lajos, Rosenfeld Salamon, Csanak 
János, Kenyeres Károly. Gerébi Pál, Mt-nde! Jenő. Tóby József, Oar a Alajos, Király Gyula, Nagy Jakab, Dugvány József.


